

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΔΙΑΡΡΟΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ

Ημερίδα, 30 Μαρτίου



Στο πλαίσιο της συνεχώς αυξανόμενης χρήσης του ΦΑ στη χώρα μας και ιδιαίτερα στις αστικές περιοχές, το ΤΕΕ/ΤΚΜ μέσω της διαρκούς ΟΕ του για τις φυσικές, τεχνολογικές και άλλες καταστροφές στο φυσικό και αστικό περιβάλλον, οργανώνει ημερίδα με θέμα: «**Επιπτώσεις από διαρροή Φυσικού Αερίου στο αστικό περιβάλλον. Προβλήματα – Πρόληψη**».

Σκοπός της ημερίδας είναι να ενημερώσει μηχανικούς και πολίτες, σχετικά με το υπάρχον δίκτυο Φυσικού Αερίου στο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης, κυρίως όμως να αναδείξει πιθανές βλάβες και προβλήματα - είτε λόγω αστοχίας δικτύου από φυσικά αίτια, είτε λόγω επεμβάσεων από τρίτους - που ενδέχεται να προκύψουν σε όλες τις κατηγορίες των δικτύων Φυσικού Αερίου (δίκτυα μεταφοράς/διανομής/εσωτερικά δίκτυα) και τέλος να προτείνει τους τρόπους πρόληψης και αντιμετώπισής τους.

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί τη **Δευτέρα 30 Μαρτίου 2009**, ώρα **18:00**, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Δ. Θεσσαλονίκης (Αλ. Σβάλου & Εθν. Αμύνης). Πληροφορίες: Μητράκακη Αναστασία 2310 883144 (9:00-15:00)

Πρόγραμμα:

- Προσέλευση – Εγγραφές
- Χαίρετισμοί
- **Συμπεριφορά υπογείων αγωγών Φυσικού Αερίου υπό σεισμική φόρτιση.**
Χατζηγάγος Θ. Πολ. Μπχ. - Καθηγητής ΑΠΘ.
Πιτιλάκης Κ. Πολ. Μπχ. - Καθηγητής ΑΠΘ
Αλεξούδη Μ. Δρ. Πολ. Μπχ.
- **Εγκατάσταση και λειτουργία αγωγών Φυσικού Αερίου στην πόλη της Θεσσαλονίκης.**
Μπουζάκης Κ. Μπχ. Μπχ. - Καθηγητής ΑΠΘ,
Πρόεδρος - ΕΠΑ.
- **Κίνδυνοι από το Φυσικό Αέριο - Προστασία.**
Αρβαντιδής Κ. Μπχ. Πετρ. - ΔΕΣΦΑ.
- **Συμπεριφορά εσωτερικών δικτύων αερίων καυσίμων έναντι σεισμού – μέτρα προστασίας.**
Πασπαλάς Κ. Μπχ. Μπχ. - ΔΕΣΦΑ.
- **Αντιμετώπιση – πυρόσβεση τυχόν πυρκαγιών σε θέσεις αστοχίας δικτύου Φυσικού Αερίου.**
Παπαδόπουλος Δ. Πολ. Μπχ. - Επιπυραγός 2^ο ΕΜΑΚ.

Τσατσούλας Δ. Δρ Πολ. Μπχ. - Επιπυραγός.

- **Εμπειρίες από συμπεριφορά αγωγών Φυσικού Αερίου σε προηγούμενους σεισμούς σε διεθνές επίπεδο.**

Αρβαντιδής Κ. Μπχ. Πετρ. - ΔΕΣΦΑ.

- Ερωτήσεις – συζήτηση – Συμπεράσματα.

Την οργανωτική επιτροπή αποτελούν οι: Ράλλη Πηνελόπη, Λεκίδης Βασίλειος, Χατζηγάγος Θεόδωρος, Παπαδόπουλος Δημήτριος, Μητράκακη Αναστασία. ■

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Διάλεξη Ν. Καλογήρου, 1 Απριλίου



Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από εισήγηση της Μόνιμης Επιτροπής Αρχιτεκτονικών Θεμάτων, στο πλαίσιο της προβολής των Μηχανικών και ειδικότερα των Αρχιτεκτόνων, διοργανώνει σειρά παρουσιάσεων-διαλέξεων των σημαντικότερων συναδέλφων που δραστηριοποιούνται στην Κεντρική Μακεδονία. Την **Τετάρτη 1 Απριλίου 2009** και ώρα **7.30 μ.μ.** στο **αμφιθέατρο του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού** (Λεωφόρος Στρατού 2) θα γίνει η διάλεξη από τον αρχιτέκτονα και καθηγητή του Α.Π.Θ. Νίκο Καλογήρου με θέμα «**Μετα-γραφές ή ασκήσεις τοπογραφίας**».

Σχετικά με τη διάλεξη ο καθηγητής Ν. Καλογήρου αναφέρει:

«Η αυτοκριτική του προσωπικού έργου δεν είναι ευχερής, καθώς η συνθετική διαδικασία είναι αυτόνομη στο πλαίσιο βέβαια της συγκριτικής και του ευρύτερου πολιτισμικού περιβάλλοντος. Η προσέγγιση στο σχεδιασμό διαμορφώθηκε από τη μόνιμη σχέση με το τμήμα Αρχιτεκτόνων του Α.Π.Θ., που αποτελεί διαχρονική «όαση» στους περιορισμένους ορίζοντες της πόλης. Μεγάλο μέρος υλοποιημένου έργου αφορά στη μελέτη κατοικιών, πρωταρχικών για την αρχιτεκτονική συνθέσεων που εκφράζουν καθαρότερα κάποιες προσωπικές εμμονές. Οι μελέτες αστικού σχεδιασμού ή δημόσιας αρχιτεκτονικής έγιναν με διάφορες αφορμές - συνήθως συμμετοχές σε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς. Η εγγενής δυσκολία εφαρμογής αυτής της κλίμακας στην Ελλάδα οδηγεί σε συνθέσεις περισσότερο ελεύθερες, ωστόσο η δυνατότητα υλοποίησης αποτελεί πάντα βασική επιλογή της προσέγγισης. Ορισμένες ειδικές συνθέσεις μικρής κλίμακας, εσωτερικών χώρων ή σχεδιασμού εκθέσεων επιτρέπουν αυξημένη ελευθερία έκφρασης και δημιουργούν ευκαιρίες για πειραματισμούς και δοκιμές. Η συνολική προσέγγιση μπορεί να χαρακτηριστεί ως μεταγραφή και μετάφραση:

- της διαχρονικής τυπολογίας της μεσογειακής παράδοσης και του μοντερνισμού σε αρχιτεκτονικές αποφάσεις
- των τοπογραφικών και περιβαλλοντικών και κλιματολογικών δεδομένων σε διάταξη και διαμόρφωση της επιδερμίδας των κελυφών και
- σε τελευταία ανάλυση, του προϋπολογισμού σε επιλογή υλικών και υφής.

Τα παραπάνω διαμορφώνουν ένα προσωπικό ιδί-

ωμα επιτρέποντας τη διαρκή κίνηση με βαθμιαία βήματα. Στα πρόσφατα έργα εξερευνώνται νέες γεωμετρικές που επιχειρούν τολμηρότερη προσαρμογή της μορφής στη χρήση, σε αντίστιξη με την ακαμψία που διακρίνουμε σήμερα σε ορισμένες παραλλαγές του «παραδοσιακού» μοντέρνου που εξακολουθούν να κυριαρχούν στην ελληνική σκηνή».

Ο Νίκος Καλογήρου είναι αρχιτέκτων (Α.Π.Θ., 1975) με μεταπτυχιακά στο Παρίσι (DEA, EHESS 1976 και Paris 1 1977, δίπλωμα CRU 1976-79 και διδακτορικό Paris 1, 1979).

Είναι καθηγητής και από το 2005 πρόεδρος στο τμήμα Αρχιτεκτόνων της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ., καθώς και ακαδημαϊκός υπεύθυνος στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Περιβαλλοντικού Σχεδιασμού του Ε.Α.Π..

Έχει δημοσιεύσει περισσότερα από 100 άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά, καθώς και σε πρακτικά ελληνικών και διεθνών συνεδρίων. Έχει συγγράψει και επιμεληθεί 25 εκδόσεις για την αρχιτεκτονική και την πολεοδομία. Ως ενεργός πολιτικός και ιδρυτικό μέλος της Ένωσης Πολιτών Θεσσαλονίκης για το Περιβάλλον και τον Πολιτισμό συμμετέχει στο διάλογο για θέματα της ειδικότητάς του παρουσιάζοντας τακτικά τις απόψεις του στον ημερήσιο και περιοδικό τύπο, στην τηλεόραση, καθώς και από το ραδιόφωνο.

Το εφαρμοσμένο έργο του στους τομείς της αρχιτεκτονικής και αστικής σύνθεσης έχει δημοσιευθεί στον ειδικό τύπο, σε εκθέσεις και έχει διακριθεί με βραβεία σε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς. ■



ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Ενημερωτικό σεμινάριο, 18 Μαρτίου



Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, στην προσπάθεια του να βοηθήσει τους συναδέλφους μηχανικούς στη συμπλήρωση των φορολογικών τους δηλώσεων, διοργανώνει για μια ακόμα χρονιά, το καθιερωμένο, επίσημο ενημερωτικό σεμινάριο με θέμα «**Φορολογία Μηχανικών Ε.Ε. – Δήλωση φόρου εισοδήματος 2009**».

Το σεμινάριο που οργανώνεται με ευθύνη του Τμήματος Επαγγελματικών Θεμάτων θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 18 Μαρτίου 2009, 7:00 μ.μ.** στο **Αμφιθέατρο του Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών** της Πολυτεχνικής σχολής του ΑΠΘ.

Βασική ομιλήτρια της εκδήλωσης θα είναι η κ. **Βασιλική Μπόσκου**, π. επιθεωρήτρια του Υπουργείου Οικονομικών και συνεργάτιδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ σε φορολογικά θέματα πάνω από μια εικοσαετία. Η κ. Μπόσκου θα ενημερώσει τους συναδέλφους για τον τρόπο φορολόγησης των εισοδημάτων των μηχανικών από άσκηση ελευθερίου επαγγέλματος και θα αναφερθεί στη συμπλήρωση των σχετικών εντύπων που συνοδεύουν τη φορολογική τους δήλωση.

Πληροφορίες: Βασιλίας Εβρένογλου, τηλ. 2310 883146 ■

